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… y comentamos que podrían los grupos legislativos, los señores diputados por grupo legislativo, preparar 

preguntas por escrito para que la Junta de Coordinación Política pudiera hacérselas llegar al señor secretario, 

y también él tuviese oportunidad de ampliar cualquier tema que no pudiese ser agotado durante la 

comparecencia del señor secretario. 

 

Por tanto, retomamos la iniciativa con todo y el ejemplo. Y si no tienen inconveniente estaríamos nosotros 

formulando preguntas por escrito, posteriormente de la comparecencia, con el propósito de que pudiese la 

secretaría ampliar la visión, los alcances y los puntos que son de interés de los diputados. 

 

Tiene el uso de la voz la diputada Gloria Trinidad Luna. 

 

La diputada Gloria Trinidad Luna Ruiz: Hablando de ese punto tan importante, que me parece que en 

ocasiones sí queremos irnos más al detalle de lo que está sucediendo en un esta do o en otro. Creo que habría 

la posibilidad también, independientemente de que el secretario nos deba contestar… como es muy amplio… 

que pudiéramos hacer algunas mesas de trabajo. 

 

Pedir a ellos algunas reuniones para que nos pudieran establecer con los encargados responsables… ir viendo 

cada programa. Por ejemplo, en el Hábitat, en el de Liconsa o en Programa Alimentario. Me parece que 

puede ser muy bueno para todos. 

 

El presidente diputado José Francisco Yunes Zorrilla: Agradecemos la participación de la diputada 

Gloria Luna. Habrá que considerar esta propuesta que seguramente después de la comparecencia podrá 

desahogar el interés de temas. 

 

Tiene el uso de la voz el diputado Gerardo Sánchez. 

 



 
Comisión de Desarrollo Social 
Reunión de trabajo 
Martes 5 de octubre de 2010 
Turno 2, hoja 2, arm 
 
 

El diputado Gerardo Sánchez García: Para preguntar si en la Comisión de Desarrollo Social ya existe 

algún análisis de la glosa del Informe en materia de desarrollo social, que nos pueda servir de referencia. Y si 

no, para tomar las precauciones, porque el tiempo lo tenemos encima. 

 

El presidente diputado José Francisco Yunes Zorrilla: Con mucho gusto, diputado. Me acota el secretario 

técnico que dejemos en claro que no es una comparecencia como tal del señor secretario. Es una reunión de 

análisis de la glosa del Informe. Ése es el tema, ésa es la materia. Y quizá la última parte de la 

comparecencia, que aquí estaremos por votar, permita hacer algún trabajo de prospectiva, en función de lo 

que representan los temas de interés en materia de desarrollo social para los diputados que integran esta 

comisión. 

 

No sé quién más quiera… 

 

El diputado : … perdón. Entendí que preguntaba el diputado es que si 

había por parte de la Secretaría Técnica algún trabajo de análisis que nos permita hacerlo más rápido, para 

aprovechar la comparecencia con material previo. 

 

El presidente diputado José Francisco Yunes Zorrilla: Sí hay un trabajo. Si ustedes no tienen 

inconveniente, los diputados lo conocerán, en términos de estudio y análisis de este Cuarto Informe de 

Gobierno. Pensé que ya lo habían circulado. 

 

Pues si no hay otra participación, yo le pediría al señor secretario que pudiera considerar el formato que 

estamos planteando en votación económica. 

 

El secretario diputado : Gracias, presidente. 

 

Ya escucharon los términos del formato, de cómo se estaría desahogando la comparecencia del secretario de 

Desarrollo Social. Yo pediría, por instrucción del presidente… sírvanse manifestarlo si están de acuerdo de 
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que la comparecencia se dé con el esquema que ha presentado el presidente de nuestra comisión. Los 

diputados y las diputadas que estén de acuerdo sírvanse manifestarlo. 

 

Mayoría, presidente. 

 

El presidente diputado José Francisco Yunes Zorrilla: Gracias. 

 

El segundo punto que yo quisiese aprovechar, que ya rompe con el marco de la glosa del informe de 

gobierno, es poder vincular esta comisión por la naturaleza de sus encargos y de sus funciones, con los 

problemas que se están padeciendo en buena parte del país. Hace algunos meses aconteció algo similar en el 

noreste, en los estados de Coahuila, Nuevo León, Tamaulipas. Hoy está pasando en los del sur y sureste, de 

Veracruz, Tabasco, Oaxaca, Chiapas. 

 

A lo mejor sería pertinente que los grupos legislativos representados en la comisión pudiesen proponer 

algunos integrantes para, de manera formal, constituir comisiones que permitan hacer presencia y ver la 

realidad, toda vez que… además la secretaría del ramo ha sido quien ha hecho, por parte del gobierno federal, 

los trabajos de coordinación… para tener una idea de lo que está sucediendo, y para tener elementos de juicio 

al momento del análisis de las acciones, de las políticas, pero particularmente de la discusión del próximo 

Presupuesto de Egresos de la Federación. 

 

En este sentido, yo no sé si hubiese algún inconveniente de que pudiésemos, la Mesa Directiva con los 

señores secretarios de los distintos partidos estar generando la posibilidad de quienes podrían ir formalmente 

como integrantes de la comisión, en un esfuerzo por que se vaya pluralmente, por que no vaya a generar 

ningún tipo de suspicacia ni de sesgo, pero que pueda acopiar la información pertinente. 

 

Si no tienen ustedes comentarios. No sé si alguien quiera hacer uso de la voz… lo quiere hacer el diputado 

Martín García. Se la concedo. 
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El diputado Martín García Avilés: Gracias, presidente. Para fortalecer tu propuesta y recordar, compañeras 

y compañeros diputados, que al interior de esta comisión hay grupos de trabajo. Uno de ellos, recuerdo muy 

bien, es el de Seguimiento y Evaluación a los Programas Sociales. 

 

Y me parece justamente que la propuesta que usted hace vendría muy bien, porque si bien tenemos el 

monopolio presupuestal, y la comisión de la materia tiene, por las circunstancia en las que atraviesan 

climáticamente regiones de nuestro país, no puede esta comisión sustraerse ni distraerse de vigilar, coadyuvar 

en cómo se están aplicando estos programas sociales, según la atención y el enfoque del tratamiento que se le 

quiere dar a los desastres por los que están pasando buena parte de nuestros connacionales. 

 

De modo que yo estaría de acuerdo. Además, creo que es correcto, sano y deseable por salud pública que los 

diputados de la comisión coadyuven, aporten con su presencia la voluntad de que las cosas le salgan bien al 

secretario, como seguramente le van a salir. Yo avalo su propuesta, la hago nuestra. Espero hablar también 

por los demás compañeros del PRD que estamos en esta comisión. Y que pudiéramos darle seguimiento. 

 

Por supuesto que esto también va a depender del estilo muy particular de hacer política del secretario. Pero 

yo creo que el secretario no va a rechazar la posibilidad de dejarse querer, por que los diputados de cada 

grupo parlamentario puedan acompañarlo a evaluar. Y por qué no, ahora en la discusión del Presupuesto, a 

reorientar el Presupuesto, que por cierto es menor que el del año pasado, indebidamente. 

 

Yo, presidente, estoy de acuerdo. Me sumo a la propuesta. 

 

El presidente diputado José Francisco Yunes Zorrilla: Gracias. Queda entonces en firme la propuesta. Ya 

será materia en breve de quienes integramos la Mesa Directiva. Y ojalá que podamos estar haciendo 

presencia la próxima semana, o en dos semanas, según la disponibilidad de tiempo de los señores diputados. 

 

Pues les agradezco. Sería el tema. No quiero formalmente concluir esta reunión de trabajo sin darle la más 

cordial bienvenida a la diputada Laura Margarita Suárez González. Presentársela, señores diputados, como 
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integrante de la Comisión de Desarrollo Social. Y decirle, diputada, que nos sentimos particularmente 

halagados por su decisión y por el trabajo que, estamos seguros, estará realizando por los temas que vinculan 

la participación de la comisión. 

 

Y comentar a los señores diputados que es el mismo caso de la diputada Cristina Díaz Salazar, que me acaba 

de comentar que tuvo un retraso tristemente en su retorno de la ciudad de Monterrey, en función del caos que 

existe en los aeropuertos. Pero ahora que esté físicamente le daremos cordialmente la bienvenida. Les 

adelanto que también estará distinguiendo esta comisión con su trabajo y con su presencia. 

 

Pues muy buenos días. Si no tienen inconveniente, pediría al diputado Jesús Giles Sánchez que clausurara los 

trabajos de esta reunión… Tiene el uso de la voz la diputada Laura Margarita Suárez González. 

 

La diputada Laura Margarita Suárez González: Muchas gracias, diputado Yunes. Muchas gracias. 

Solamente quiero saludarlos a todos, ponerme a sus órdenes y decirles que estoy muy contenta de estar en 

esta comisión porque hemos trabajado mucho tiempo precisamente con todas las causas sociales. Y aquí 

estaremos participando de la mano de todos ustedes. Muchas gracias. 

 

El presidente diputado José Francisco Yunes Zorrilla: Muchas gracias, diputada. Y bienvenida… 

 

(Sigue turno 3) 


